

## 14 тысяч подписей за запрет хелиски в Швейцарии |

Автор: Людмила Клот, [Берн](#), 22.04.2010.



Хелиски в кантоне Вале (© [www.guidesaventures.com](http://www.guidesaventures.com))

Их собрали защитники природы. По их мнению, вертолеты нарушают покой Альпийских вершин.

|

Весна наступила! Лучшее доказательство этого – некоторые швейцарцы осмеливаются на попытку отменить популярный здесь зимний вид спорта. Речи идет о хелиски – катании на лыжах по целине с забросом на горную вершину вертолетом. В Германии и Франции практика хелиски запрещена, в других соседних странах – лимитирована, а в Швейцарии ежегодно совершается порядка 15 тысяч туристических полетов на вертолете. Лыжников высаживают на 42 горные вертолетные площадки.

Спортсмены считают хелиски уникальным лекарством от скуки, от толпы и от однообразия раскатанных склонов, мечтой настоящих горнолыжников и экстремалов. Защитники природы – разрушением. Не потому, что хелиски – спорт класса люкс, опасный для жизни, и как раз год назад в швейцарских горах погиб занимавшийся им [россиянин](#).

А потому, что хелиски причиняет вред природе швейцарских Альп. Петиция с 14 тысячами подписей о запрете в Швейцарии хелиски была подана в Берне в

Федеральную службу гражданской авиации (OFAC). Подписи собрали природозащитные организации Pro Natura и Всемирный Фонд охраны дикой природы совместно с ассоциацией Mountain wilderness.

Активисты движения были одеты в лыжные костюмы, а пачки бумаг с подписями лежали на санках. Они предложили запретить практику хелиски в Швейцарии, а также закрыть площадки для приземления вертолетов, расположенные поблизости от натуральных заповедников, потому что животный мир плохо переносит шум вертолетов, и прогуливаться там нужно пешком.

Хелиски больше всего практикуется в кантоне Вале – на него приходится 30% всех лыжно-вертолетных выездов. На один только ледник Алеч, внесенный в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО, приземляется порядка 3000 вертолетов с туристами.

Федеральная служба гражданской авиации не впервые получает заявки с просьбой ограничить или запретить хелиски в том или ином регионе. Сегодня Швейцария поделена службой на шесть регионов, и в порядке очередности власти рассмотрят порядок приземления вертолетов в каждом из них. Начали с южной части кантона Вале: так, уже решено, что площадка Трит около Церматта будет заменена площадкой в Унтерхорне. Затем дойдет очередь до региона Алетч-Сустен, остальной части Вале, Берна и Ури.

Правда, полный запрет хелиски – вовсе не цель Конфедерации. По мнению правительства, которое никогда не давало «зеленый свет» запросам противников хелиски, этот вид спорта помогает тренировкам пилотов и вносит свой вклад в развитие горноспасательных служб.

[Швейцария](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashagazeta.ch/news/sport/9505>